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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av skatterådgiverne Synne Hurum 
Austmo og Bernhard Henriksen Nicolaysen, begge 
Deloitte Advokatfirma.

Ghana – nullsats på 
lokalproduserte tekstiler 
forlenges
Finansministeren i Ghana har nylig 
foreslått å forlenge bruken av nullsats 
ved salg av lokalproduserte tekstiler 
levert av godkjente produsenter. Salg av 
lokalproduserte tekstiler fra godkjente 
produsenter var opprinnelig underlagt 
nullsats fra 2019 til 2021. Deretter ble 
tiltaket forlenget til å gjelde frem til 31. 
desember 2023. Nå er det altså besluttet 
å forlenge tiltaket ytterligere, frem til 
31. desember 2025. Formålet er å støtte 
opp om den lokale tekstilindustrien i 
Ghana, og redusere risikoen for smug-
ling av tekstiler fra nabolandene. 

Belgia – innføring av 
elektronisk fakturering mellom 
virksomheter 
5. januar 2024 sendte den belgiske regje-
ringen et lovutkast til parlamentet med 
forslag om å innføre obligatorisk elektro-
nisk fakturering mellom virksomheter. 
Elektronisk fakturering er i dag obligato-
risk ved fakturering til offentlige orga-
ner. Dersom loven blir vedtatt, vil det bli 
obligatorisk også mellom virksomheter. 

Lovutkastet etablerer en rekke krav med 
virkning fra 1. januar 2026, blant annet 
må fakturaene utstedes i et bestemt for-
mat og over en egen plattform. For at 
lovforslaget skal vedtas, må regjeringen 
søke EU-kommisjonen om unntak fra 
EUs merverdiavgiftsdirektiv og lovut-
kastet må gjennom alminnelige lovgiv-
ningsprosesser i Belgia. 

Portugal – ny 
rapporteringsplikt for 
leverandører av 
betalingstjenester
 Fra 1. januar 2024 trådte et nytt EU-
direktiv, kalt «CESOP», i kraft. Det nye 
EU-direktivet ble implementert i portu-
gisisk lov med virkning fra 1. januar 
2024. Direktivet pålegger leverandører 
av betalingstjenester visse rapporte-
ringsforpliktelser. Leverandører av 
betalingstjenester må blant annet føre 
et detaljert register over betalingstje-
nestene de yter, og rapportere visse 
transaksjoner til portugisiske myndig-
heter. Rapporteringen er kvartalsvis. 
Det nærmere innholdet i rapporterings-
forpliktelsen vil bli fastlagt i en egen 
forordning. Forordningen er foreløpig 
ikke publisert. 

Sør-Afrika – implementering 
av regler om global 
minimumsselskapskatt
Finansministeren i Sør-Afrika foreslo i 
sin budsjett-tale 21. februar 2024 å 
implementere globale minimumsskat-
teregler for multinasjonale konsern 

(«GloBE Model Rules») med retroaktiv 
effekt fra 1. januar 2024. Implemente-
ringen av reglene vil medføre at Sør-
Afrika innfører en toppskatt med 15 % 
skattesats for multinasjonale konsern, 
såkalte «MNE», som er konsern med 
årlig omsetning som overstiger 750 
millioner euro.   Innføringen av GloBE-
reglene avventer ytterligere behandling 
av Finansdepartementet, og offentlige 
innspill til utkast av reglene kan sendes 
innen 31. mars 2024. 

Nigeria – ny elektronisk 
rapporteringsplatform for 
internprisingsdokumentasjon
 Nigerias føderale skattemyndigheter 
(«FIRS») offentliggjorde i februar 2024 
overgang fra nåværende innsendings-
portal for internprisingsdokumenta-
sjon, e-TP plat, til ny innsendingsportal 
TaxPro Max for innsending av intern-
prisingsdokumentasjon.  Skattytere 
omfattet av lokale krav til rapportering 
av internprisingsdokumentasjon har 
frem til 30. juni 2024 på seg for å opp-
fylle utestående forpliktelser i TaxPro 
Max-portalen. For skattytere som over-
holder denne fristen, vil FIRS frafalle 
tidligere administrative bøter. Imidler-
tid vil det påløpe bøter på manglende 
overholdelse etter at fristen har utgått.

Skattytere som allerede har levert intern-
prisingsdokumentasjon i gammel portal, 
kan sende inn dokumentasjonen i ny 
portal uten konsekvenser før fristen. 
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